
Урок 
Перпендикулярні прямі. Побудова перпендикулярних прямих
Цілі:
навчальна: сформувати поняття перпендикулярних прямих; сформувати вміння розпізнавати та будувати перпендикулярні прямі;
Хід уроку
. Формулювання мети і завдань уроку

Учитель  звертає увагу учнів на те, що існує декілька видів взаємного розміщення прямих на площині:
прямі не перетинаються;
прямі перетинаються;
прямі перетинаються під прямим кутом.
Після цього проводить бесіду, у ході якої пояснює, що для вивчення геометрії велике значення мають прямі, що не перетинаються, і прямі, що перетинаються під прямим кутом. Для таких прямих існують спеціальні назви: паралельні і перпендикулярні. Завдання уроку — з’ясувати, які прямі називають перпендикулярними, навчитись знаходити перпендикулярні прямі на рисунках і будувати перпендикулярні прямі.
. Актуалізація опорних знань
Виконання усних вправ

1. Назвіть геометричну фігуру, зображену на рисунку
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2. Визначте вид кутів, зображених на рисунку:
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3. Скориставшись рисунком, назвіть:

1) точки, що належать прямій а;

2) точки, що не лежать на прямій а;

3) прямі, які перетинають пряму а.
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Засвоєння знань
1. Поняття двох прямих, що перетинаються
Звертаємо увагу на те, що якщо дві прямі мають одну спільну точку, то вони перетинаються. Для допитливих можна додати, що дві прямі можуть мати або одну спільну точку, або безліч (прямі збігаються), або не мати жодної спільної точки (прямі паралельні).
2. Поняття перпендикулярних прямих

За традицією даємо конструктивне означення: 1) будуємо прямий кут; 2) доповнюємо його сторони до прямих; 3) прямі, що утворилися і за побудовою утворили прямий кут, називаємо перпендикулярними і позначаємо спеціальним способом.
3. Властивість кутів за перетину двох перпендикулярних прямих
На інтуїтивному рівні, використовуючи властивості кутів, показуємо, що всі кути, утворені за перетину перпендикулярних прямих, є прямими.
4. Поняття перпендикулярних відрізків (променів), перпендикуляра до поданої прямої

Поняття перпендикулярних відрізків (променів) є супутнім для поняття перпендикулярних прямих. Але зауважимо, що перпендикулярні прямі — це, в першу чергу, прямі, що обов’язково перетинаються, а перпендикулярні відрізки (промені) можуть перети​натися або не перетинатися. Важливим для подальшого вивчення геометрії є поняття перпендикуляра до прямої, яке вводимо через перпендикулярні прямі.
Бажано навести якомога більше прикладів перпендикулярних відрізків, які можна побачити на предметах з інтер’єру, споруд тощо. Важливо наголосити, що це саме відрізки, а не прямі, адже пряма нескінченна і не може бути стороною кришки стола, частиною віконної рами тощо.
5. Побудова прямої, перпендикулярної до поданої, що проходить через точку, яка лежить: 1) на прямій; 2) поза прямою
Важливо, щоб учні усвідомили, що недостатньо знати, які прямі називають перпендикулярними, яку властивість мають перпендикулярні прямі та відрізки. Потрібно ще й уміти будувати за допомогою креслярського приладдя пряму, перпендикулярну до поданої.
Пояснення і коментарі супроводжуємо записами на дошці й у зошитах (конспект 40).
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 Формування вмінь
Виконання усних вправ

На рисунку АВСВ — прямокутник. Які з прямих АВ,  ВС, СВ, АВ перпендикулярні? Які відрізки перпендикулярні? Назвіть перпендикуляри до прямих АВ, ВС, СВ, АВ.
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Виконання письмових вправ

1. Побудуйте квадрат АВСD зі стороною 25 мм. Запишіть:

1) прямі, перпендикулярні до прямої АВ;

2) перпендикуляри до прямої СD та їх довжини.

2. Побудуйте пряму с, яка розташована не горизонтально, і точку D. Проведіть через точку D пряму, перпендикулярну до прямої с, якщо:

1) точка D лежить на прямій с;

2) точка D не належить прямій с.

Виконання вправ на повторення
1. Розв’яжіть рівняння

0,2–5(3,2х–1) = (13–25х)·0,4.

 Підсумки уроку
 Виконання завдання:

Чи правильне твердження? Поставте позначку «Так» або «Ні» у відповідну комірку таблиці.
	Твердження
	Так чи ні

	Якщо прямі перетинаються, то вони обов’язково перпендикулярні
	

	Якщо дві прямі перетинаються під прямим кутом, то вони перпендикулярні
	

	Перпендикулярні прямі перетинаються під кутом 90°
	

	Перпендикулярні відрізки можуть не перетинатися
	

	Перпендикуляр — це відрізок
	

	Щоб побудувати перпендикулярні прямі, не обов’язково користуватися косинцем, можна зробити це «на око»
	


Домашнє завдання

1. Повторіть теоретичний матеріал за відповідним параграфом підручника.

2. Виконайте вправи.

1) Побудуйте трикутник ABC. З точки В проведіть перпендикуляр до прямої АС.

2) Побудуйте пряму а і перпендикуляр до неї завдовжки 2 см.

3) Прямі АВ і CD перпендикулярні, О — їх точка перетину (див. рис.). Кут NOA становить третю частину кута СОА. Знайдіть величини кутів NOA, NOC, DON і NOB.
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